

步行齐鲁 家乡的河

阿里公益
大正能量
山东省地矿工程勘察院(八〇一队)
热线电话: 96706 网址: www.qlwb.com.cn联合
行动齐鲁晚报
来往账号

首眼“爱心井”罗家堂村开钻

日均钻探深度50米,打井费用不用村民出一分钱



钻头钻入岩层后,破碎的岩石碎块从井口喷溅出来。本报记者 张璐 摄

本报泰安7月23日讯(记者张璐 王世腾) 23日,本报联合阿里公益、山东省地矿工程勘察院(八〇一队)发起的步行齐鲁·家乡的河大型公益活动,第一眼爱心深水井在泰安市岱岳区夏张镇罗家堂村开钻,首日的打井工程钻破表面土层深入到地下岩层中。施工人员介绍,打井日均钻探深度将达到50米,设计200米的深水井预计一周内成井。

23日上午9点,在泰安市岱岳区夏张镇罗家堂村南侧

山丘的打井地点,山东省地矿工程勘察院(八〇一队)的打井队伍竖起高约5米的潜孔锤钻机。

上午10点,在鞭炮声中,潜孔锤钻机在空气压缩机的带动下开钻打井,刚开始钻机打出来的是灰色的泥土,不一会儿钻机下冒出青烟,打出来的泥土中混合着细碎的沙子。“这地方是丘陵地带,地表也就有1米半深的土层,以下全是花岗岩了。”山东省地矿工程勘察院(八〇一队)钻井施

工公司生产经理任洪成说,打出来的沙子是钻机将花岗岩打成的石屑。

打到地下岩层后,施工人员吊起钻管,将一根直径为273毫米、长约3米的焊管下到了井里。焊管下到井里后,村民又拉来水泥、沙子、水,和好水泥泥浆后,施工人员将它们灌到了焊管外留下的空隙里。“焊管直接下到了岩层里,等水泥凝固后,焊管与周围的土层连接在一起,地表水就渗不下去了。”任洪成

说,焊管入岩层1米半,主要是防止顶层的土层坍塌,地表水渗透。水泥一夜就能晾干,从24日起,打井队每天将往地下打约50米,四五天内将打到200米深的地方,打出甘甜的地下水。

据了解,这眼深200米的深水井施工成本在23万元左右,全部费用由本报联合阿里公益、大正能量、山东省地矿工程勘察院(八〇一队)发起的大型公益活动项目承担,不用村民出一分钱。

我家门口那条河

金线河的线断了

我今年六十岁,出生在泰安市肥城市桃园镇郭刘村,村里有一条河叫金线河,自东北向西南围绕了大半个村子。村里有三个大坑,据说也是有来历的。

1975年,桃园公社治理了那条河,那年的正月初二开始整修,把那些湍急的弯弯绕绕去的去,添的添,金线河的河道就成了一条平滑的弧线。在村子左右又修了几座大的两孔桥,村口的桥也改成了两孔桥。从那以后,虽然发过几次大水,但整修后的河,水流畅通了,庄稼都没有受淹。

记忆里的童年,每到夏天,金线河两岸都是碧绿的,河水都是清清的,三个坑里的水是常年不断的,河岸有杨树,坡上有蓖麻和槐条,都是一丛一丛的,水边满满的是野草和野花。草丛里不时躲着青蛙,一有动静,就扑通扑通跳进河里,每到夜晚,蛙声一片。男孩子经常把青蛙抓了来玩,还有的人在河里捞蝌蚪,小鱼回家用玻璃瓶养着。而男人们,在河里游泳,女人们在河边洗衣服,老人在岸上乘凉聊天……一切都是那么生机勃勃,快乐祥和。

然而现在,一切都不一样了。原来碧绿青葱、水流不断的金线河,现在成了一条破烂不堪、干枯的垃圾河。河岸没有了,高高的堤也被人推平了,参天的大杨树也没有了,蓖麻和槐条也没地方种了。河床上,除了水,什么垃圾都有。现在每次回老家看到那条干枯肮脏的河,每次都心伤不已。儿时的金线河那叫一个干净,那叫一个清新,然而现在,人们富裕了,河却没有了,堆成了垃圾山。

心中的金线河,终此一生还能再见到你吗?

泰安 杨翠珍

雨水暗渠黑水流向海水浴场

青岛崂山市政部门称是暗渠维修清淤所致

本报青岛7月23日讯(记者李珍梅 实习生 刘浩) 23日,石老人海水浴场西侧的排水沟变身垃圾场,臭味难闻,黑水带着垃圾直接流进大海。崂山区市政公用局解释,附近暗渠正在进行维修,导致维修暗渠内部分残留淤泥被雨水冲刷带出所致。

23日,记者到石老人海水浴场,就闻到了一阵腐臭味。顺着臭味,记者在浴场西侧找到了一个长约100米、宽约5米的排水沟。水面上漂浮着垃圾和类似油污的脏东西,直接排向大海,在排水沟入海口的东侧有长约200米的垃圾带,有塑料袋、塑料瓶

等生活垃圾。排水沟里的水呈明显的黑色,并不断散发出一阵阵恶臭。记者循着排水沟往上走,看到水沟出水口处设有拦网,但无济于事,还是有大量的垃圾从排水口流向大海,最终冲向海水浴场的沙滩。

崂山区市政公用局工作人员介绍,该雨水暗渠所流污水非生活污水。由于大雨冲刷道路灰尘流进暗渠,加上附近暗渠正在进行维修,导致维修暗渠内部分残留淤泥被雨水冲刷带出。

崂山区环保局工作人员介绍,浴场周围有13个排水口,他们已经发现这一情况。



石老人海水浴场西侧暗渠的黑水流入大海。

请你举报 正被污染的河流

如果你家乡的河流正在承受污染之痛,如果家乡的乡亲没有干净的水饮用,如果发现有人正在排污却没有人来管,你都可以告诉我们,本报记者将赴现场进行调查采访,曝光那些乱排乱放污染河流的行为以及治污不力的企业和部门。

提供线索您可以拨打本报热线电话96706,也可以关注齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微博、天天正能量微博和来往官方账号。

扫描二维码,
关注西霞口微信、微博平台,
获取景区优惠信息。

好运成山头 福地西霞口

暑期清凉海滨游

就去威海西霞口

官方微博: <http://weibo.com/whxixiakou>

景区热线: 0631-7834888 7834666

网址: www.xixiakou.com

地址: 山东威海西霞口

各大旅行社均可报名

西霞口神雕山野生动物园

仙岛异国——海驴岛

成山头

国家级风景名胜

国家AAAA级旅游景区

国家首批海洋公园

自驾线路: 济青高速——青威高速(威海出口下)——新港(成山头)方向——滨海大道——环海公路(S704省道)——西霞口旅游度假区